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           Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI GORJ 

 

 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE                     
                                         
                                                     Draft 
 
    Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. TRASIACOM EX 
UTIL S.R.L.  cu sediul în strada Polata, nr. 61, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, înregistrată 

la  APM Gorj cu nr. 6701 din 25.07.2023 și a completărilor cu nr. 7778 din 01.09.2023, în 
baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 
asupra mediului și a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu 
modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare,  

Agenția pentru Protecția Mediului Gorj decide, ca urmare a consultărilor 

desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică  din data de  26.09.2021, că 
proiectul: „Exploatare agregate minerale din PERIMETRUL VLADIMIR, comuna Vladimir 
-râul Gilort –propus a fi amplasat în comuna Vladimir, satul Frasin, extravilan, albia minoră a 
râului Gilort, judeţul Gorj, nu se supune evaluării impactului asupra mediului;       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
Justificarea prezentei decizii:   
 
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării  impactului 
asupra mediului sunt următoarele:  
a) Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului, Anexa nr. 2. Inductria extractivă, pct. 2, 
lit. a); -Cariere, exploatări miniere de suprafață și de extracție a turbei, altele decât cele 
prevăzute în anexa nr.1 
b) din analiza listei de control pentru etapa de încadrare rezultă că proiectul nu are un impact 
semnificativ asupra mediului; 
c) punctele de vedere exprimate în scris ale membrilor CAT nu au fost de natură care să 
conducă la continuarea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului;  
d) În perioada legală privind procedura de consultare a publicului nu au fost înregistrate 
observații legate de proiect. 
e) Din analiza criteriilor din Anexa nr. 3 a Legii nr. 292/2018 rezultă că nu este necesară 
efectuarea evaluării impactului asupra mediului.  
 
1. Caracteristicile proiectului: 
a) dimensiunea și concepția întregului proiect:   
 
Scopul proiectului este decolmatarea albiei minore a râului Gilort din sectorul cuprins în 
perimetrul de exploatare VLADIMIR, județul Gorj. 

În zona perimetrului, râul Gilort este caracterizat prin eroziune torenţială în lungul talvegului şi 
prin sedimentare de material detritic, transportat prin târâre, la viituri.  
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Sedimentarea agregatelor minerale este strâns legată de viteza de transport a apelor râului: 
astfel, în albia  minoră, în porţiunile meandrate, direcţia principală a curentului este îndreptată 
spre malul concav, unde se produc eroziuni, iar pe malul convex, din cauza vitezei minime şi 
a capacităţii reduse de transport, se produce o decantare a materialului terigen, care are ca 
rezultat formarea de depozite de agregate minerale (balast).  

Pentru că perimetrul este situat în albia minoră a râului Gilort, TRASIACOM EX UTIL SRL va 
solicita la Administraţia Bazinală de Apă Jiu aviz de gospodărire a apelor privind exploatarea 
agregatelor minerale (nisip şi pietriş) cu scopul de-a regulariza albia minoră şi de-a o aduce 
la starea iniţială, cât si de-a stabiliza talvegul.  

Prin extragerea nisipului şi pietrişului din depunerile (deponiile) recent sedimentate în albia 
minoră a râului Gilort se realizează decolmatarea şi recalibrarea albiei din zona perimetrului 
de exploatare VLADIMIR, județul Gorj, cu efecte benefice asupra stopării eroziunii malurilor 
şi asigurarea scurgerii debitului mediu al râului. 

Din aceste considerente, exploatarea depozitelor de balast are consecinţe benefice asupra 
stabilităţii malurilor râului Gilort, în special asupra malurilor concave, puternic erodate, din 
cauză că se îndreaptă şi se lărgeşte cursul de apă prin excavarea acumulărilor (prundurilor) 
de balast. 

Prin decolmatarea albiei minore se are în vedere eliminarea prundurilor din agregate 
minerale (balast) prin exploatarea şi valorificarea lor. 

Poziţionarea spaţială a perimetrului este în albia minoră a râului Gilort (bazinul hidrografic 
Jiu), în extravilanul localității Vladimir, jud. Gorj. 

Perimetrul de exploatare se află amplasat pe terenuri ce aparţin AN Apele Române  - 
Administraţia Bazinală de Apă Jiu, cu care SC TRASIACOM EX UTIL  SRL a încheiat un 
contract de închiriere. 

În perimetrul de exploatar , jud. Gorj, substanţa minerală utilă este reprezentată de un orizont 
din nisip şi pietriş cantonat în albia minoră a râului Gilort, în extravilanul localității Bărbăteşti, 
jud. Gorj. 

Perimetrul este caracterizat de următoarele elemente geometrice: 

 -lungime prin perimetru                330,33 m  

-lăţime medie            33,57 m  

-grosime maximă a zăcământului          2,49 m  

-grosime medie a zăcământului           1,67 m 

-suprafaţă exploatabilă                      11.090,00 m2 

Adâncimea maximă de exploatare în cuprinsul perimetrului este reprezentată de talvegul 
râului Gilort, cu cote ce variază de la +157,20 (în porţiunea de amonte) la +156,12 (în zona 
de aval). 

Volumul de excavat pentru decolmatarea albiei minore a râului Gilort din acest sector este 
estimat la V = 18.500 m3. 

Suprafaţa perimetrului (S) a fost determinată analitic pe baza coordonatelor puncteleor de 
contur: 

Nr. pct. x y 

1 372160.903 383462.154 

2 372326.501 383462.625 
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3 372336.492 383441.381 

4 372254.685 383417.774 

5 372201.236 383400.733 

6 372162.452 383386.624 

7 372130.711 383369.570 

8 372100.906 383350.163 

9 372036.657 383300.325 

10 372030.096 383312.320 

11 372041.909 383383.668 

12 372085.129 383429.933 

Suprafaţa S = 0,0186 kmp 

 

Accesul în perimetru se face din DJ 661 Târgu Cărbuneşti ÷ Ţânţăreni, in dreptul localității 
Bărbăteşti spre stânga, pe un drum de exploatare ce duce la perimetrul propus pentru 
exploatare agregate minerale. 

Condiţiile geologice de zăcământ permit exploatarea la zi a agregatelor minerale cantonate 
în perimetrul LEŞTI, jud. Gorj. 

Lipsa copertei sterile la suprafaţa terenului nu necesită executarea de lucrări de deschidere, 
intrucât activitatea din perimetru are caracter temporar nu se realizeaza lucrari de organizare 
de santier.  

Existenţa drumului de acces la perimetru asigură accesul la resursele minerale fără lucrări 
speciale de pregătire.  

Pe parcursul exploatării, singurele lucrări de pregătire vor fi menţinerea în funcţiune a 
drumului de acces la perimetrul de exploatare fără a fi afectată vegetaţia din zonă. 

Forma simplă a depozitelor, grosimea lor relativ constantă, cât şi lipsa intercalaţiilor sterile 
permit exploatarea eficientă şi raţională a resurselor prin metoda fâşiilor longitudinale. 

Sensul de extracţie în cuprinsul fâşiilor va fi dinspre larg spre mal şi dinspre aval spre 
amonte, iar fâşiile vor avea o lungime egală cu lungimea porţiunii de perimetru propusă a fi 
exploatată, o lăţime de circa 10,00 m şi o adâncime variabilă, până la cota talvegului râului 
Gilort (cotă limită de exploatare avizată). 

Fazele de exploatare se vor face mecanizat, după cum urmează: 

 -extracţia agregatelor minerale (nisip şi pietriş) se va face cu un excavator cu cupa de 
1,2 m3; 

 -încărcarea materialului excavat în mijloacele de transport se va face cu încărcător 
frontal Wolla cu cupa de 3,2 m3; 

 -transportul agregatelor minerale se va face cu autobasculante MAN cu capacitatea 
benelor de 16 to. 

 -după exploatarea fiecărei fâşii, suprafaţa acesteia va fi nivelată prin dragare cu cupa 
excavatorului. 

Deasemenea, în perimetru nu sunt necesare utilităţi de apă şi canal. 

Justificarea necesităţii proiectului 
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Exploatarea balastului va avea un impact benefic în plan economic şi financiar asupra 
comunităţii locale. În plan social, influenţa exploatării este benefică, prin cele câteva locuri de 
muncă care vor fi create direct sau indirect. 

Extracţia nisipului şi pietrişului din prundurile sedimentate în perimetrul de exploatare pentru 
decolmatarea albiei minore a râului Gilort din acest sector nu se cumulează cu alte proiecte, 
dar va respecta normele şi normativele în vigoare referitoare la protecţia factorilor de mediu. 

Perioada de executare a proiectului este de prevăzută pe 2 (doi) ani (conform contractului de 
închiriere a terenului de la Administraţia Bazinală de Apă Jiu), perioadă defalcată în etape 
anuale de extracţie a nisipului şi pietrişului prin permise de exploatare (conform Legii 
Minelor). 

 

IV. Descrierea lucrărilor de demolare 

Nu este cazul. 

 

V. Descrirerea amplasării proiectului 

Distanţa faţă de graniţe pentru proiectele care cad sub incidenţa Convenţiei privind 
impactul asupra mediului în context transfrontalier 

Nu este cazul. 

Distanţa faţă de corpurile de apă de suprafaţă sau subterane 

Amplasamentul este situat la în albia minoră a râului Gilort.  

Din punct de vedere al calităţii, apele de suprafaţă din zonă (conform datelor din literatura de 
specialitate) se încadrează în categoria a II-a. 

Apa subterană 

În zonă, ca ape subterane sunt acviferele freatice legate de terasele râului Gilort. 

Întrucât proiectul este în albia minoră a râului Gilort (în ape curgătoare de suprafaţă), nu sunt 
condiţii de influenţare negativă a acviferelor subterane. 

Coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului 

Plan de situaţie pe suport topografic. 

Lucrări necesare organizării de şantier:   

Întrucât activitatea din perimetrul de exploatar BĂRBĂTEŞTI-MUSCULEŞTI, jud. Gorj, are 
caracter temporar, pentru desfăşurarea activităţii, ca lucrări de organizare a şantierului sunt 
prevăzute amplasarea unui birou tip cambuză în care să se desfăşoare activitatea 
administrativă locală şi a unei toalete ecologice. 

Menţionăm că, în conformitate cu prevederile avizului de gospodărire a apelor emis de către 
ABA Jiu, în perimetru nu sunt necesare utilităţi de apă şi canal. 

 
 
b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: nu se cumulează cu alte proiecte 
c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: 
Nu este cazul;    
d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate:  
 

Deșeurile generate în cadrul proiectului sunt : 
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Deşeurile menajere se depozitează în saci din polietilenă şi sunt gestionate prin societate 
autorizată. Cantitatea acestora este de cca. 0,5mc/lună. 
Deşeurile recuperabile metalice provenite din diferite piese utilizate la diverse reparaţii sunt 
stocate în locuri amenajate special şi valorificate prin unităţi specializate. Cantitatea 
preconizată este de cca. 50 kg/an. 
e) poluarea și alte efecte negative: impactul produs asupra mediului prin activitățile de 
execuție propuse va fi redus deoarece echipamentele și utilajele utilizate vor fi performante, 
corespunzătoare și moderne. Realizarea proiectului nu va produce poluare semnificativă – 
gaze de eșapament de la mijloacele de transport și utilaje, pe perioada de realizare a 
proiectului; zgomot local, temporar pe perioada realizării proiectului cu încadrarea în limitele 
admisibile ale nivelului de zgomot conform standard SR 10009/2017 – acustica urbană – 
limite admisibile ale nivelului de zgomot.   
f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv 
cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice:  se vor lua toate 
măsurile pentru a împiedica producerea de accidente.    
g) riscurile pentru sănătatea umană (de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării 
atmosferice): se estimează, ca pe perioada de execuție a lucrărilor, proiectul va genera un 
impact nesemnificativ, asupra populației și sănătăți umane, iar măsurile propuse au rolul de a 
evita potențialul disconfort asupra acestora.     
 
2.   Amplasarea proiectului 
a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor: Investițiile propuse se vor realiza în județul 
Gorj, localitatea Bărbătești, pe un teren extravilan, proprietate de stat, albia minoră a râului 
Gilort, conform Certificatului de urbanism nr. 25/10.07.2023 emis de către Primăria comunei 
Vladimir . 
b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 
naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia: 
nu este cazul 
c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor 
zone: 
     1. zone umede, zone riverane, guri ale răurilor: proiectul este amplasat în albia minoră a 
râului Gilort. 
     2. zone costiere și mediul marin: nu este cazul 
     3. zonele montane și forestiere:  nu este cazul  
     4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional:  nu este cazul 
     5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 
desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind 
aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea a III-a – zone protejate, 
zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a 
celei privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică: nu este 
cazul .  
     6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a 
mediului prevazute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru 
proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul. 
     7. zonele cu o densitate mare a populației: Zona locuită se găseşte la cca. 1,2 km de 
perimetrul obiectivului, nefiind afectată de funcţionarea acestuia.   
În zonă nu există obiective de interes public. 
     8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: nu este 
cazul.  
 
3.   Tipurile și caracteristicile impactului potențial 
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Efectele semnificative pe care le poate avea proiectul  asupra mediului analizate în raport cu 
criteriile stabilite la pct. 1 și 2, având în vedere impactul proiectului asupra factorilor de 
mediu, și  ținând seama de: 
a) importanța și extinderea spațială a impactului - de exemplu, zona geografică și 
dimensiunea populației care poate fi afectată:  Impactul se va manifesta local, temporar, 
numai în zona de lucru, în perioada de exploatare a balastului;   
b) natura impactului: impactul asupra mediului va fi pozitiv la punerea în funcțiune a 
proiectului;  
c) natura transfrontalieră a impactului: nu este cazul; 
d)intensitatea și complexitatea impactului: mică, strict în zona amplasamentelor lucrărilor 
propuse;  
e) probabilitatea impactului:  Prin măsurile și tehnologia de exploatare care se vor aplica în 
conformitate cu legislația în vigoare, se reduce la minim probabilitatea de apariție a 
impactului. Pe perioada de execuție a lucrărilor de extracție, impactul potențial este redus, va 
fi local.  
f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: impactul este local, 
temporar strict pe perioada de execuție a lucrărilor, nerepetabil după execuția lucrărilor;  
g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate: în zonele 
învecinate cu amplasamentul proiectului nu s-au identificat proiecte care să determine un 
impact cumulat pe aceleași căi de propagare pentru principalii factori de mediu:  corpuri de 
apă de suprafață, de adâncime, pe sol, subsol și biodiversitate;  
h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: prin realizarea proiectului impactul este 
redus, local, pe perioada de execuție a lucrărilor.    
 
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt 
următoarele: proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din OUG 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, 
aprobată cu modificări și completări prin legea nr. 49/2011, cu modificările și completările 
ulterioare.     
 
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 
asupra corpurilor de apă: proiectul propus intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din 

Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, nu are impact 
semnificativ asupra corpurilor de apă și nu este necesară elaborarea SEICA conform adresei 
ABA Jiu; proiectul se supune procedurii de avizare din punct de vedere al gospodăririi apelor 
și a obținut Avizul de gospodărire a apelor  
 
Condițiile de realizare a proiectului:  

 Respectarea prevederilor O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului , aprobată cu 
 modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006 cu modificările şi completările ulterioare; 

 Investiția se va realiza cu respectarea datelor și specificațiilor din documentația 
tehnică;  

 Se va respecta legislația de mediu în vigoare și condițiile prevăzute în actele de 
reglementare emise de alte autorități; 

 Pe parcursul realizării proiectului nu se vor afecta factorii de mediu; 

 Optimizarea traseelor utilajelor de construcții și mijloacelor de transport, astfel încât să 
fie evitate blocajele și accidentele de circulație; 

 Interzicerea descărcării de deșeuri de orice tip sau resturi de materiale, deversarea  
de ape uzate, în cursuri de ape;  

 În perioada execuţiei lucrărilor se vor asigura măsuri pentru limitarea antrenării prafului 
şi pulberilor provenite de la echipamentele mobile rutiere şi nerutiere, sau din 
manipularea materialelor de construcţii; 
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 Se vor lua măsuri de evitare a poluării produsă de scurgeri accidentale de 
combustibili, lubrifianţi, alte substanţe chimice ce ar putea contamina solul în perioada 
de execuţie a lucrărilor;  

 Autovehiculele şi utilajele folosite pentru executarea lucrărilor, vor respecta condiţiile 
impuse prin verificările tehnice periodice în vederea reglementării din punct de vedere 
al emisiilor gazoase în atmosferă; Se vor folosi utilaje şi mijloace de transport care să 
nu producă poluarea aerului şi disconfort populaţiei;  

 Programul de lucru va fi structurat în intervale de timp optime, astfel încât să se 
limiteze disconfortul creat de funcționarea utilajelor specifice în apropierea zonelor 
locuite; 

 În perioada execuţiei lucrărilor se vor  asigura condiţiile necesare astfel încât să fie 
respectate limitele de zgomot prevăzute de SR 10009/2017 Acustica. Limite admisibile 
ale nivelului de zgomot din mediul ambiant și prevederile H.G. nr. 1756/2006 privind 
limitarea nivelului emisiiilor de zgomot în mediu produs de echipamente destinate 
utilizării în exteriorul clădirilor; 

 Se va amenaja corespunzător spaţiul pe care se vor stoca temporar deşeurile 
rezultate din lucrările propuse; Colectarea selectivă a deşeurilor rezultate în urma 
lucrărilor, depozitarea şi eliminarea în funcţie de natura lor, se va face prin firme 
specializate/autorizate, conform prevederilor legale; 

 Organizarea de şantier necesară pentru realizarea proiectului se va amenaja în 
apropierea exploatării și va fi utilizată în principal pentru depozitarea temporară a 
materialelor necesare execuţiei proiectului precum şi pentru gararea utilajelor 
implicate în aceste lucrări. 

 După finalizarea lucrărilor de exploatare, zonele ocupate temporar afectate de 
execuția lucrărilor sau cu organizarea de șantier vor fi curățate și nivelate, iar terenul 
adus la starea inițială. În caz de poluări accidentale, respectiv descărcări de ape uzate 
menajere, scurgeri accidentale de la utilajele și echipamentele folosite, depuneri 
necontrolate de deșeuri rezultate etc. se vor lua măsuri imediate de curățare și 
ecologizare a zonei afectate. La încetarea activității de execuție a lucrărilor proiectate 
se vor lua de pe șantier utilajele și echipamentele, se vor înlătura deșeurile, se vor 
curăța zonele deservite de organizarea de șantier, deșeurile din construcții vor fi 
transporatate în locurile indicate de autoritatea locală, vor fi ecologizate zonele de 
vegetație afectate;  

 Conform prevederilor art. 43, alin. (3) și (4) din Anexa nr. 5 la Legea nr. 292/2018, la 
finalizarea proiectului, veţi notifica A.P.M. Gorj în vederea verificării respectării 
prevederilor deciziei etapei de încadrare; Procesul-verbal întocmit în urma controlului 
se va anexa și va face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea 
lucrărilor; 

 
 
Condițiile prevăzute în Avizul de gospodărire a apelor sunt : 
 
-Să respecte contractul cadru  de încheiere nr. 169/02.09.2020 privind terenuri proprietate 
publică a statului aflate în administrarea Administrației Naționale ”Apele Române” în baza 
Ordonanței de Urgență nr. 57/03.07.2019 și a H.G. 183/2020. 
-Prin desfășurarea activităților de extracție agregate minerale, să nu producă deteriorări ale 
lucrărilor hidrotehnice, construcțiilor civile sau induistriale, ale malului râului Jiu, sau ale 
terenurilor în proprietate publică sau privată din zona de exploatare a cursului de apă. 
-Să depună la ANRM București documentația tehnică pentru permisul de exploatare, iar 
după obținerea acestuia să solicite la Administrația Bazinală de Apă Jiu eliberarea 
autorizației de gospodărire a apelor. 
-La solicitarea autorizației de gospodărire a apelor să depună următoarele acte : 
            -permisul de exploatare  cu fișa de localizare  a perimetrului și nota de constatare; 
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            -autorizația de construire obținută de la autoritățile publice locale în baza 
ÎMPUTERNICIRII anexate prezentului aviz; 
            -planul de apărare împotriva inindațiilor vizat de S.G.A. Gorj; 
            -acceptul deținătorilor drumurilor existente pentru accesul în perimetrul de extracție și 
circulație pe drumurile comunale. 
Avizul se emite în vederea obținerii permisului de exploatare și își păstrează valabilitatea 
numai pe durata valabilității permisului de exploatare ( dacă acesta a fost obținut în cel mult 
un an  de la emiterea avizului), a autorizației de gospodărire a apelor și dacă au fost 
respectate prevedereile înscrise în el, în caz contrar avizul își pierde valabilitatea. 
 
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în 
care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica 
autoritatea competentă emitentă. 
 
Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile 
ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv 
aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, 
cu modificările și completările ulterioare. 
Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se 
atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 
decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 
dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.  
Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei 
prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a 
respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii 
la cunoștința publicului a deciziei. 
 
Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la 
art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 
trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 
 
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale  Legii nr. 
554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.  
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